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1. Completa la taula següent: 

2. La massa atòmica del crom és 52 u. Expressa-la en grams.

3. Completa aquest esquema, que correspon al model atòmic de Rutherford:
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Nom Símbol Z A Protons Neutrons Electrons
C 6 12

Alumini 27 13
Ferro 26 30

Ca 40 20

Model atòmic de Rutherford

distingeix dues parts

en l’àtom

Nucli ______________
___

S’hi concentra gairebé tota 
la ___________ de l’àtom. 

Consta de les parts següents:

És la zona on els       
___________ giren al       

voltant del nucli. Consta de:

Protons _______________ Electrons

Amb càrrega 
_____________

Elèctricament 
_____________

Amb càrrega 
_____________



4. A continuació, et mostrem una taula amb les propietats de dos elements.

Grup Període Z Nombre d’electrons de l’últim nivell

Carboni 14 2 6 4

Alumini 13 3 13 3

 Indica els electrons que hauria de perdre o guanyar l'alumini  per omplir l’últim nivell. Què
serà més probable, que perdi o que guanyi electrons? Justifica la resposta

 Quan un àtom perd o guanya electrons es converteix en un .............

 Indica quants electrons pot perdre o guanyar l'àtom de carboni.

  Què serà més probable en aquest cas, que perdi o que guanyi electrons?

5. Per expressar el nombre de partícules que té un àtom en el seu nucli podem utilitzar dos 
nombres i el símbol de l’element. Per exemple: 

 Què ens indica la lletra A? I la lletra Z?

 El potassi (K) té nombre atòmic Z = 19 i existeix en forma de tres isòtops que tenen 20, 21 i
22 neutrons. Escriu els tres isòtops en forma dels nombres A i Z i el símbol de l'element.
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6.Quin signe té l’estat d’oxidació quan l'àtom perd electrons? I quan en guanya?

1. Quina o quines de les partícules que formen l’àtom són les que es poden guanyar o 
perdre?

2.  Quina o quines no es guanyen ni es perden?

7. Indica si els següents elements són metalls, no-metalls, semimetalls o gasos nobles:

8. Observeu I deduïu:

a)Les substàncies de la taula són molècules o cristalls? Per què?

b) Classifiqueu-les en substàncies simples i compostos
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c)  Si haguéssiu de representar la molècula de l’età, quants àtoms de carboni dibuixaríeu? I quants 
d’hidrogen? Com ho heu sabut?

9. Aquests models de partícules representen diverses agrupacions d’àtoms que podem trobar a la 
natura.

a)Quin dels models representats correspon a un element els àtoms del qual es troben lliures a la 
natura? Quina n’és la causa?

b)Quins models representen substàncies simples? Quins representen compostos químics?

10. Completa aquesta taula:
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11.Completa el següent text de l'enllaç químic amb les paraules següents:

“metalls, intermoleculars, no-metalls, enllaços atòmics,  trencar-lo, febles, elèctriques, externes,
núvol d'electrons”
La majoria d'àtoms s'uneixen perquè formen estructures més estables junts que si resten separats.
Aquestes  unions  s'anomenen  ___________________________  i  són  causades  per  les  forces
_________________ que actuen sobre els electrons que hi ha a les capes més ____________  de
l'escorça atòmica.
També hi  ha enllaços químics entre molècules.  Es  tracta d'unions més _____________ que els
enllaços atòmics i s'anomenen enllaços ______________________.
La força d'un enllaç es quantifica amb relació a l'energia que es necessita per _________________.
En funció dels àtoms que s'uneixen, hi ha tres tipus d'enllaç atòmic:

 l'enllaç iònic es presenta entre ions de _____________ i de _________________. És un
enllaç degut a l'atracció elèctrica d'ions de signe contrari i és molt fort.

 L'enllaç  covalent  es  presenta  entre  ________________.  Els  àtoms  que  s'enllacen
comparteixen electrons de la part més externa  de l'escorça atòmica. Es tracta d'un enllaç
molt fort.

12. Calcula la massa molar dels compostos següents:

a. Bromur d'argent [AgBr]

b. Àcid carbònic [H2CO3]

c. gas butà [C4H10]

d. àcid sulfúric [H2SO4]

e. gas hidrogen [H2]
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